

# 一根腰带6900元 还鼓动顾客帮着卖

## 鼓楼一腰椎治疗仪销售点疑似传销被查

最近,有市民向现代快报热线96060反映,在南京市随园大厦内,有一家保健器械销售点,以上课、开讲座的形式叫卖一种据称有红外线治疗作用的腰带,每条售价高达6900元。工作人员还鼓动消费者“拉人头”,根据销售额拿提成。因为疑似传销,鼓楼区工商、食药监局已经介入调查。

现代快报记者 顾元森 文/摄



执法人员在这处销售点检查

### 工作人员鼓动顾客帮忙推销

市民李先生的奶奶八十多岁了,腰椎不太好,前不久,经人介绍买了这种名为“瑞鑫”牌腰椎治疗仪的腰带。使用后没什么效果,老人想退货,可介绍购买的朋友不但不帮忙退货,还请老人帮忙推销这种治疗仪。“怎么能让老人帮着卖,正规公司哪能这么干呀?”李先生找到位于随园大厦的“瑞鑫”腰椎治疗仪销售点,经过再三交涉,对方终于答应退货。

2月14日上午,现代快报记者来到这家销售点,30多名中老年人坐在一个房间里,正在听一名中年男子“讲课”。这名中年男子讲课的重点,不是产品质量,而是如何“赚大钱”。“我是负债100万进入这家公司的,但是短短的3个月时间,我就还了60万外债……”这名男子表示,消费者买下治疗仪后,可以推销给身边的人,每卖出一台,可以拿到2000多元的提成。还有多名所谓的“受益者”现身说法。“这位大姐2014年1月9日加入的,到今天才几天啊,收入已经突破7万了……”

在讲课中,房间里还挂着省、市中医院合作单位的横幅。他表示,腰椎治疗仪已

经进驻正规医疗单位,产品安全可靠。不过,当天记者向相关医院核实,确认医院与这家公司并没有合作关系。

### 违规讲课行为被停止

当天下午,记者将了解到的情况反映给鼓楼区工商局、食药监局。执法人员来到现场时,讲课已经结束了。经检查,该治疗仪生产厂家在江阴,的确是正规厂家。当天上午讲课的男子姓朱,是该厂家南京办事处的负责人。据朱某称,“瑞鑫”治疗仪是一条配有红外线治疗装置的腰带,售价每条6900元。

朱某表示,办事处是今年春节前才设立的,没有办理营业执照,顾客要买只能通过厂家购买。至于自己在讲课时的宣传,朱某解释:“这个怎么讲呢,有时候宣传肯定带点虚伪的。”对于所谓的“与正规医院合作”,朱某也改口称,横幅是前一家承租单位留下来的,跟他们无关,横幅随后被取下。

工商人员表示,让消费者拉人头、发展下线的做法类似传销。最后,执法人员要求朱某等人停止违规讲课行为。工商部门表示,有关传销的取证难度大,希望有关的消费者和湖南路工商所联系,方便进一步调查。

# 家里自来水发臭三天了 只能买桶装水用

## 原因不明,居民希望尽早用上直供水

这几天,家住鼓楼区江景园的朱女士一直为家里的自来水发愁。“从前天晚上开始,自来水就一股臭味,不要说烧来喝了,我们连洗手都不敢。”朱女士说,这样的情况去年也发生过,不过像这次这样,3天了还没解决,还是头一回。

现代快报记者 廖健伟 文/摄



自来水发臭,只能用桶装水

### 自来水发臭,只能用桶装水

昨天上午,现代快报记者来到朱女士家中。自来水看起来很清澈,然而,水烧开后,却散发出腥臭味。

据朱女士介绍,自来水有异味的不止他们一家。据了解,朱女士所住的楼有11层,因为供水管网压力的原因,5-11层使用的自来水都来自楼顶的水箱。“我们这栋楼的5-9层,都多多少少出现了这种情况。”朱女士说,发现自来水有异味之后,她拨打了南京市供水热线,然而,由于他们属于“二次供水”,需要找小区物业解决。“昨天物业已经派人清洗了水箱。”朱女士说,“清洗以后确实好一些了,不过还是有异味。”由于一直找不到自来水发臭的原因,这几天朱女士全家只能靠超市里买的桶装水度日。

### 申请直供水,大概需要一个月

江景园小区物业工作人员表示,什么原因导致自来水有异味,他们也不清楚。“清洗水箱的时候,没发现水箱有问题。”负责清洗水箱的工人说。“我们还准备大量的水冲洗管道,希望能解决问题。”工作人员说。

“去年,自来水也出现过臭味,不过很快就没了。”这样的情况一再发生,让朱女士很焦虑,“我上网查了一下,发现二次供水问题很多,希望能尽快用上直供水。”

水务集团的工作人员表示,如果需要直供水,必须由江景园小区的物业公司向水务集团提出申请,再现场察看,制定改造方案和测算费用,物业和业主若同意改造方案并缴纳费用,水务集团将根据标准进行改造,从申请到改造完成,前后大约需要1个月。

# 上了“包过班”,却考了零分 说好要退的1000块学费呢?

## 双方在争论:零分算不算“考试无成绩”

前段时间,张先生(化姓)报了一个类似“包过班”的考试培训班,双方在协议里写明,除去一些情况外,如果考试没通过,培训班将退还学员每科1000元。经过一番突击培训,张先生有一科还是得了零分。但培训班认为张先生的这种情况属于合同里的“考试无成绩”,不需要退还学费。双方协商不成,只能打官司。

通讯员 秦研 实习生 陈楠 现代快报记者 刘旌

### 报了“过关班”,考试却没过关

去年,张先生在南京某职业资格培训中心,报了一个考试培训班,签订了《过关班教学协议》,也交了两千多元的学费。报名后,张先生参加了全部课程的培训,他觉得效果不太好,但还是参加了考试。

考试分成两个科目,有一科所需的计算比较复杂,这可难倒了张先生,最终他只能交白卷,得了零分。按照此前签订的协议,“如果学员遵守协议内容,全程培训完毕,并正常参加考试,不合格者(除部分情况外)可凭……退还1000元/科的学费。”张先生认为,自己的遭遇正符合这种情况,便向培训班要钱,但双方多次协商,均没有结果。没辙了,张先生只能到秦淮法院打官司。

### 零分算不算“考试无成绩”?

据了解,协议内容中写着“缺课累计超过课表教学量三分之一以上、缺考、考试成绩或查不到成绩者,所交学费不予退还”。而这其中“考试无成绩”的表述,也成了本案的庭审焦点。

培训班认为,“考试无成绩”包括零分的情况。张先生的考试成绩为零分,“零”与“无”的意思相同,属于“考试无成绩”,所以学费不应退还。不过,张先生则认为,他参加了考试,却得了零分,并不属于“无成绩”。双方对“无成绩”的理解存在分歧。

就此,法官询问培训班,既然他们认为“无成绩”包含了零分、缺考和作弊情况,为何在协议中还要单独列出“缺考”这一项。说到这里,培训班似乎解释不清了。

### 调解结果 培训班当场退还1000元学费

法官表示,培训班作为格式合同的提供者,当其中条款出现两种以上解释时,法院将依法采信对培训班不利的解释。同时,由于张先生本人为考试付出了较大精力,不是出于骗退学费考虑才得了零分,法官希望培训班能理解张先生的心情,互谅互让。

经过调解,培训班当场将1000元学费退还给张先生。

**13th** 家装第一大展  
权威·公正·品牌·环保  
Home · Sincerely · Fairness · Professional · Healthy

# 2014春季品牌家装交易展览会

家装/设计/橱柜/地板/衣柜/木门/陶瓷/卫浴/吊顶/冷暖/中央空调/家具/软装等

**2014.2.21~23** [周五-周日] 9:00-17:30

**玄武门·南京市规划建设展览馆**  
玄武门22号中央路西大门主入口/公益活动 免费凭票入场

**大腕云集**

家装公司/  
锦华新漫华,1017,钟  
胡,业之峰,实创,红牛,阔达,  
龙发,1号家居,志史,欧坊,我乐,金工,千里  
马,元洲,中辰龙,美名居,嘉合,皇宅,金管家...

建材品牌/橱柜/柜: 电器,东方邦太,志邦,欧柜; 法莱亚,诺贝尔  
瓷磚; 科勒, TOTO, 卫浴; 嘉佳,亿家,梦木门; 慕尚阳光,  
李洋,次福,生活家地板; 好家客,顶杰,科宁,皇朝,志  
佳,世嘉,斯帝尔,曼华,新嘉华,安美; A.O. 史密斯  
卫浴; 佳佳地板; 皇朝地板; 皇朝,嘉  
尔,木门; 顶上吊顶; 雨雨壁  
纸, 嘉凡, 橱柜; 木门;  
金铂电线, 保可  
水管...

**100多家名优主材联名保价**  
承诺2014上半年最低价,假一罚十!

展会凭票入场  
报名热线: **84739187**

短信报名: 18662702911  
(姓名+小区名称+面积+装修需求)

看样板房直通车直通展会现场  
报名电话: 18705177543

现场微信关注金铂阳磁电线送礼品测电笔一只

南京装饰行业协会保“价”护航,在底价基础上再送装修补贴券  
现场免费发放质量监督卡,免费验房,监督装修质量

3000套最新户型设计方现场发布  
1000多位优秀设计师免费设计报价

现场公益大课堂,权威专家传授家装知识  
免费审核预算报价,送《安全装修指导手册》

【主办单位】南京市装饰行业协会  
【协办单位】南京市装饰行业协会